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Aniversarea încoronării Sfântului 
f l i n t e Papa Pius X L 

Cu peaziunea împlinirii alor 15 ani 
dela fneoronarea Prea Fericitului Pă
rinte Papa Pius al Xl- lea în semn de 
filial omagiu Excelenţa Sa a adresat 
Sfântului Părinte. următoarea telegramă: 

Sanctităţii Sate Papa Pius al Ă'l-lea 
1 Ciitn del Vaticano 

Atotputernicul să încununeze pe 
gloriosul Pontifice, lumina şi calea 
Creştinătăţii, pe părintele preaiubit 
cu deplină sănătate, pentru viaţa 

,şj papea împărăţiei Iui Hristos 
Răscumpărătorul. 

*Epişcop luliu Hossu. 
• La aceste urări Sfântul Părinte s'a 
îndurat prea graţios a răspunde prin 
următoarea telegramă: 

Citta del Vaticano. 

Episeop Dr. Iuliu. Hossu 
Cluj. 

Primiţi sentimentele de augustă 
recunoştinţă a Sfântului Părinte 
împreunate cu reciproce urări de 
viaţă lungă, sănătate şi pace; 
chezeşuită de binecuvântarea apos
tolica împărtăşită din toată inima 
Excelenţei Voastre şi întregei fa
milii diecezane. 

Cardinal Pacelli. 

Aceasta .binecuvântare să p primim 
a i suflet zmerit, continuând ca şi în 
trecut să'ridicăm calde rugăciuni către 
Dumnezeu pentru sănătatea şi viaţa 
Prea Fericitului Părinte. 

Cluj, la 15 Februarie 1937. 
- .^jNr. 1175 . 

Examenele de licenţă. 

Se aduce la cunoştinţă clericilor 
absolvenţi ai Academiei . .noas t re n <te 
Teologie, că primul termen pentra 
examenele generale în vederea, obţi
nerii titlului de licenţiat în 1?e!0ÎDgier 

grad academic, s'a statorit în acest' ah 
pe zilele de 16 şi 17 Martie a. c, ; 

Cei ce sunt pregătiţi pentru aceste 
examene şi doresc a se supune, vor 
cere aceasta prin scrisoare îndreptată 
către acest Ordinariat până în ziua de 
10 Martie a. c. în conformitate cu ar
ticolul No. 71 din Regulamentul în 
această privinţă, publicat în organul 
Oficial „Curierul Crejtifî^THri anul 1935 
No. 7, pag. 7 2 — 7 3 . 

Alt termen s'a fixat pentru finea fiecărui 
^n şcolar al Academiei noastre de T e o 
logie, a treia zi după încheiere anujfli 
şcolar, iar ultimul termen pentru ace
laşi examen, la începutul fiecărui an 
şcolar în luna Octomvrie, la zece zile 
după începerea cursurilor dela Academia 
de Teologie. 

Din şed. la 28 Ianuarie 1937. 
•Nr. 6 4 3 

Pentru meseriaşii, comercianţii, 
industriaşii şi muncitorii români. 

Centrala Reuniunilor de meserjaş,i, 
comercianţi, in^gsţriaşi şi muncitori 
români din Roniânîa, pu sediUjI fn f^lui, 
Piaţa Ştefan cel Mare Nr. 1 desy'oîţă 
o întinsă şi salutară acţjune şi propa
gandă în interesul breslelor, pe cari le 
reprezintă şi a formării prin aceasta, a 
unei clase mijlocii naţionale, de pare 
şe simte o aşa de arzătoare nevoie. C a 
şi în alte rânduri, lăsăm şi acum VJe-
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neraţiJor Fraţi să se intereseze de 
aproape de fiecare meseriaş şi comer
ciant din parohie, ajutându-1 cu sfatul 
şi cu fapta, atât. pentru biruirea greu
tăţilor începutului, cât şi pentru a ii 
sprijiniţi de populaţia românească. Să 
fie îndemnaţi cu toate prilejurile să se 
înscrie în organizaţiile ce fac parte din 
centrală, sau să se înscrie direct la 
centru pentru a fi apăraţi şi ajutaţi de 
câte ori cere trebuinţa. Unde sunt uce
nici de instruit, vă veţi da tot con
cursul să fie educaţi creştineşte, com
bătând eventualele curente străine ori 
subversive, care ar încerca să-şi facă 
loc printre ei. 

Deasemenea muncitorii români vor 
fi luminaţi şi îndrumaţi să se înscrie 
în sindicate naţionale, încunjurând me
diile în cari nici creştinismul nici na
ţionalismul nu sunt cinstite. Vor fi în
drumaţi în caz că hu sunt orientaţi 
unde s'ar putea înscrie, să se adreseze 
Ia Centrala Reuniunilor, adresa de 
mai sus. 

Din şed. conz. 28 Ianuarie 1 9 3 7 . 
Nr. 5 0 4 . 

Societatea „Sprijinul orbi'or din 
România", filiala Cluj. 

Din îndemnul unor oameni de bine 
a luat fiinţă societatea „Sprijinul orbi
lor din România, recunoscută persoană 
juridică, cu scopul de a ajuta pe orbii 
din ţară, moraliceşte şi materialiceşte, 
prin infiinţarea de ateliere şi căminuri. 

După o creştinească activitate de 
doi ani, filiala Cluj a acestei societăţi, 
dorind să continue opera de ajutorare 
a orbilor din aceste părţi ale ţării, a 
hotărât înfiinţarea cât mai grabnică a 
unui atelier şi cămin în Cluj, pentru 

* acei orbi, cari nu sunt ocrotiţi de Stat, 
şi cari, în prezent cerşesc pe drumuri. 

Cei ce au putinţă să-şi de-a con
cursul pentru atingerea scopurilor so
cietăţii, o vor face prin înscrierea şi 
plătirea taxelor de membri, cari tax« 
conform regulamentului sunt următoa
rele: 

1. Fondatori, plătind Rodată pentru 
•otdeauna o sumă mai mare de lei 
50 .000 lei. 

2 Activi, plătind cotizaţia de Iei 
10 lunar şi taxă de înscriere 2 0 Iei. 

3. Donatori, plătind o sumă mai 
mare de Iei 1000, regulat în fiecare an. 

Apreciind scopul înalt de caritate 
creştinească, pe care îl urmăreşte so
cietatea, „Sprijinul orbilor din Româ
nia", o recomandăm îa sprijinul căl
duros şi eficace al Veneratului Cler şi 
al tuturor credincioşilor noştri. 

Din şed. conz 11 Febr. 1937. 
Nr. 930 . 

Concurs la parohii. 

Se publică concurs la parohia 
Băbuţiu (fără filia Făureni) tr. Cluj, 
pe termenul de 4 Martie 1937. 

Din şed. cons. 18 Febr. 1937. 
Nr. 1213. 

Se publică concurs la parohia 
Gledin tr. Budacului, pe termenul de 
4 Martie 1937. 

Din şed. conz. l S Febr. 1937. 
Nr. 1214 . 

Doritorii de-a dobândi unul din aceste beneficii 
parohiale, sâ-şi înainteze rugările la Ordinariatul 
episcopal în termenul concursual — pe calea oficiu-
/ui protopopesc competent, — provăzute cu următoarele 
documente : 

1. Absolutorul teologic. 
2. Atestat de serviciu dela oficiul protopopesc . 
3 . Extras autentic din protocolul şcolar despre 

catehizarea elevilor şcolari, în anul şcolar 1935/36. 
La caz, câ şcoala în anul şcolar trecut n'a funcţio
nat atestai oficios, că pruncii totuşi au fost catehizaţi 

4. Extras autentic din protocolul predicilor de 
pe un an.care se termină la data când se înaintează 
rugare . 

La rusăn le înaintate fără aceste documente, — 
dintre cari cele de sub 3 şi 4 trebue să fie vizate şi 
autentificate de către oficiul protopopesc , — nu se 
va reflecta. 

Pentru orientare. 

Cercul de Recrutare Satu-Mare 
ne aduce la cunoştinţă, că preoţii care 
îşi vor înainta acte pentru aranjarea 
diferitelor situaţii militare, vor trebui 
să-şi timbreze cererea şi actele în mo
dul următor: 

1. Cererile cu 8 lei timbru fiscal şi 
un leu aviaţie. 
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2. Declaraţiile cu ,7 lei fiscal şi 2 
lei aviaţie. 

3. Certificatele cu 14 lei fiscal şi 2 
lei aviaţie. 

4 . Orice copii după acte cu 7 lei 
fiscal şi 2 lei aviaţie. 

5. Adeverinţele cu 7 lei fiscal şi 2 
lei aviaţie. 

Pe actele cari le înaintează Fraţii 
preoţi în cauză militară nu este a se 
scrie „Din oficiu scutit de timbru", ci 
vor fi timbrate conform normei de 
mai sus; aceasta pentru a nu da anză 
forurilor militare, ca să înainteze actele 
Administraţiei financiare, spre a lua 
măsuri conform legii timbrului. 

Din şed. conz. 11 Februatie 1937. 
Nr. 877. 

Bibliografie. 
Reverendisimul Iacob Marga, arhi-

diacon onorar, protopop în Dej, a pu
blicat o carte sub titlul: „Scăparea 
celor robiţi", îndemnuri şi învăţături 
morale pentru îndreptarea celor robiţi şi 
pentru orice creştin. 

Cartea e tipărită cu încuviinţarea 

şi trecând prin cenzura bisericească a 
eparhiei noastre, şi are o extensiune 
de 174 pagini octav mare. 

In partea primă are 17 puncte pri
vitoare Ia cauzele osândirei la închisori, 
şi care este cărarea ce duce la în
dreptare şi Ia fericire pe cei deţinuţi. 

Iar în partea a doua se cuprind în 10 
puncte regule de viaţă, credinţa în 
Dumnezeu, cumpătarea, cinstea, ome
nia şi dragostea creştinească. 

Recomandăm cu toată căldura cum
părarea acestei cărţi din partea Vene
raţilor Fraţi preoţi diecezani. 

Preţul cărţii este de lei 65 . 
Valoarea acestei cărţi este recu

noscută şi de Direcţia Generală a Pe
nitenciarelor şi institutelor de prevenţie 
Direcţiunea îndrumărilor sub No 
36981 din 27 Octomvrie 1935, prin 
adresa către autor, în care felicitaţi-, 
du-l, recomandă această lucrare întoc-, 
mită pentru desnădăjduiţii închisorilor 
din Ţară. 

Din şed. conz- 11 Febr. 1937 
Nr. 1 0 3 4 . 

Episcop Dr. Iuliu Hossu 

Faitea ra.eoficia,lsi-

Congresul Euharistie dela Manila şi 
predica la radio a Sf. Părinte Papa 

Pius XL 
Departe, peste mări şi peste ţări, 

tocmai în oraşul Manila, capitala in
sulelor Filipine din apele Oceanului 
Pacific, punct dominant între Asia 
Extremului Orient şi Australia, s'au 
desfăşurat în zilele de 3-7 Februarie 
a. c. 'grandioasele serbări ale Congre
sului euharastic mondial, cel de al 
33-lea. 

Fastul extraordinar al solemnităţi
lor îl arată faptul că la congres au 
participat pe lângă trimisul Preaferici
tului Părinte dela Roma, cardinalul 

Dougherthy, şi vreo 120 de arhiepis
copi şi episcopi apoi vreo câteva mii 
de preoţi şi călugări, şi la 3 0 0 . 0 0 0 de 
credincioşi din apropiere şi din toate 
continentele. 

Sute de mii de cuminecări şi tot 
atâtea omagii de adână smerenie şi 
credinţă s'au perândat sub razele de 
binecuvântare divină ale Soarelui 
Dreptăţii Isus Euharasticul din sfântul 
Sacrament. 

In bezna rătăcirilor păgâne, s'a aprins 
pe cerul de azur al Filipinelor catolice 
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foCariil Buneivestiri creştine, ca bază 
de rezistenţă a adevărului dat de lsus 
„calea, adevărul şi vieaţa". Şi aceasta 
e mai mult decât bazele navale ale 
marilor puteri, menite să asjgUre anu
mite puncte strategice în diferite părţi 
ale mărilor. 

De încheierea acestor impunătoare 
serbări misionare Preaferinitul Părinte 
dela Roma a ţinut să adreseze con-
gresiştilor şi lumii întregi un cuvânt 
prin radio, ascultat cu nespusă bucu
rie de toate sufletele devotate Legii 
creştine. Dăm predica-alocuţie în tra
ducere. 

Venerabili Fraţi .şi Iubiţi Fii! 

Deşi ne-am exprimat în scris bu
curia şi iubirea peritru toţi partici
panţii la concursul euharistie mondial 
dela Manila, totuşi acum ţinem să ne 
adresăm vouă prin cuvânt părintesc 
şi cu graiul viu. In locul întâiu feli
cităm pe toţi aceia, cari prin contri
buţia lor au organizat aceasta mare 
serbare triumfală Regelui Hristos Sa
cramental. Pentrucă într'adevăr aceasta 
a constituit un omagiu admirabil de 
biruinţă, izvorit din inimi iubitoare la 
adresa inimii lui Dumnezeu. O atât 
de robustă manifestaţie, cum de mult 
nu a mai fost. 

Măi important decât orice este: 
aceasta festivitate să nu fie numai ex
terioară, ci şi lăuntrică, proprie să 

transforme' vieaţa sufletească a fiecă
ruia. V'aţi rugat .şi cu voi. împreună 
şi Noi, ca această strădanie spirituală 
să aducă roade. Dorim ca deosebita 
dragoste faţă de această'Taină, să aprin
dă în cercuri cât mai largi, «nai ales 
pe calea cuminecărilor zilnice şi a des-
voltării activităţii misionare. Fie ca să 
aprindă în suflete focul peritru lucra
rea vieţii de veci: Pentrucă, .durere, 
harului Dumnezeesc astăzi i-se puri 
multe piedeci. Doctrinele găsite orbesc 
multe suflete; frivolitatea moravjjrrlkjf, 
precum şi ura reciprocă rup tot mal 
multe suflete de către Hristos, care 
este calea, adevărul şi. vieaţa: dar prin' 
aceasta aleargă înspre peire. Faţă cu 
aceasta situaţie noi să ne apropiam 
tot mai mult de Hristos şi să-L iubim 
şi să ispăşim, ca şi ceice acum sâ 
află întru întunerec şl umbra iriorţii 
să revină cât mai de grabă la el, care are 
cuvintele vieţii de veci. In vieaţa par
ticulară si socială să se realizeze îm
părăţia dreptăţii iubirii şi păcii. . 

Iar acum ne rugăm împreună cu 
voi şi pe toţi vă oferim Prea Sfintei 
Inimi alui Dumnezeu. Binecuvântarea 
Marelui Dumnezeu, a Tatălui şi a 
Fiului şi a Spiritului Sfânt să se co
boare peste voi şi să rămână mereu 
cu voi. 

Sunt cuvinte într'aripate, şi au da
rul să încălzească toate inimile buhe. 

T. Mălai. 

f Arhiereul Ioan Boroş dela Lugoj. 
, In ziua de 29 Ianuarie a. c. la vârsta 
patriarhală de 8 7 ani s'a stins ca o 
făclie Arhiereul-Prepozit Ioan Boroş 
dela Lugoj. Aproape 67 ani în slujba 
bisericii rom. unite cu Roma, viaţa lui 
a fost o neîntreruptă muncă pe teren 
bisericesc, naţional şi cultural. Dem
nităţile şi onorurile de cari a fost î m 
părtăşit în viaţa sa: 

Arhiereu de Theşbia, Prelat Papal, 
ilASti;yieş.jf ge.rjeral şi eapitular, mem
bru pe viaţă ăl Asociaţiei Transilv. p. 

lit. şr cultura pop. român, f, preşed. 
al Consiliului jud. Caraş-Severin, f. 
membru al Consiliului Municipiului 
Lugoj, f. preşedinte respective mem
bru a numeroase comitete, consilii şi 
societăţi culturale şi. economice etc„ 
decorat cu Răsplata muncii pentru 
Biserică cl I. şi cu Coroana R o m â 
niei în . grad de Comandor, sunt tot 
atâtea dovezi, cât a fost de apreciat 
defunctul pe toate terenele în cari a 
ştiut să activeze intens şi cu suflet. 
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Căci, într'adevăr, mai ales în tim
pul celor 4 0 ani de canonicat, aproape 
toate înfăptuirile realizate, nu. numai 
pe teren bisericesc ci şi naţional cul
tural şi economic, s'au făcut cu pre
ţiosul concurs al Marelui defunct. 
Pe lângă preocupările de ordin literar, 
fiind autorul alor 14 volume, şi peste 
100 studii publicate în diferite re
viste s'au gazete, a reorganizat admi
nistraţia capitulară, înfiinţând Casa 
Centrală cu statute proprii, a înfiinţat 
şi. condus apoi timp de peste 10 ani 
banca „Poporul"; iar în calitate de 
inspector şcolar diecezan, a desvoltato 
activitate cu adevărat uriaşă. Vizitând 
cele 88 scoale confesionale din Eparhie, 
prin îndrumările şi cu concursul său-, 

s'au construit şi reparat 67 şcoli. 
înmormântarea distinsului prelat a 

avut loc Duminecă în 31 Ianuarie în 
prezenţa unei foarte număroase şi 
selectă asistenţă, pontificând Exc . Sa 
Dr. Ioah Bălan episcopul Lugoju
lui, înconjurat de membrii Capitlului, 
Dr. Georgescu dela Oradea şi 8 pro
topopi. La sfârşitul prohodului Păr. 
can. Dr. Brînzeu într'o foarte duioasă 
şi binemotivată cuvântare, insistă 
asupra marilor calităţi şi merite ale 
defunctului. 

Ne plecăm şi noi în faţa osemin
telor reci ale Aceluia, care prin viaţa 
Sa a binemeritat dela Biserică şi 
Neam. 

Odihnească cu drepţii. 

Diverse. 

încheierea solemnă a cursurilor 
Şcoalei de cantori din Cluj. 

In ziua de 18 Decemvrie 1936 la 
orele 10 a. m. s'a făcut în Catedrala 
Schimbarea la^Faţă* încheierea solemnă 
a cursurilor „Şcoalei de cantori" 
din Cluj, condusă cu multă pricepere 
şi dragoste de către păr. canonic 
Di. Victor Bojor. 

Cei 117 elevi, veniţi din întreg 
cuprinsul provinciei mitropolitane, pă
trunşi de cele mai sfinte şi teri-
citoare emoţii, aşteptau sosirea patro
nului a înalt Prea Sfinţiei Sale Epis
copului nostru, care, aprobând redes
chiderea şcoalei, le-a dat fericitul prilej, 
pentru a se cultiva şi forma întru buni 
şi adevăraţi slujitori ai altarului. 

Solemnitatea s'a început cu T e -
Deumul oficiat de către păr. canonic 
Dr. Victor Bojor în sobor de preoţi. 
După Te-Demn s'a trecut in sala fes
tivă a Academiei de teologie. 

Aici înalt Prea Sfinţitul nostru 
Episcop, primit de elevi cu Imnul 
arhieresc, a adresat o foarte înduiose-
toare cuvântare foştilor elevi, aducân-
-du-le aminte, că şi ei sunt feţe bise

riceşti şi încă cu sfântă misiune. Ei 
vor colabora cu preotul a cărui mână 
dreaptă vor fi. Această colaborarea va 
trebui să dea roadele cele mai bogate 
în păstorirea credincioşilor. Cunoştin
ţele câştigate în^acestă şcoală, folosiţi-le 
spre Mărirea lui Dumnezeu; m iar 
prin pilda vieţii voastre dovediţi că 
sunteţi slujitori ai altarului Domnului. 
Nu uitaţi, că după faptele voastre vă 
vor judeca pe voi şi vor cunoaşte 
dacă slujiţi pe Domnul ori pe satana ? 

In numele candidaţilor a luat apoi 
cuvântul vrednicul cantor Alexandru 
Găină din corn. Feldru, care în alese 
cuvinte arată mulţumită şi recunoştinţa 
colegilor săi faţă de prea bunul P ă 
rinte, care patronând şcoala de cantori, 
s'a coborit cu dragoste părintească de 
mai multe ori în mijlocul lor, pentru 
a să convinge personal de munca 
serioasă ce se depune întru formarea 
lor şi pentru a-le administra cu toate 
aceste prilegiuri, îndrumări şi sfaturi 
isvorâte din iubitoare inimă de părinte. 
Mulţumită şi recunoştinţa noastră veş
nică va fi, că nu vom uita nici odată 
dragostea şi bunăvoinţa de cari ne-aţi 
împărtăşit în tot timpul petrecerii 
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noastre aici, promiţând solemn că 
vom urma cu sfinţenie parinteştile 
sfaturi, nizuindu-ne să fim buni şj 
vrednici slujitori ai Domnului. 

Cu adâncă recunoştinţa suntem şi 
faţă de iubitul nostru director părintele 
canonic Dr. Victor Boi or, taţa de 
păr. profesor şi secretar Silviu Popa 
care mult s'a trudit învăţându-ne 
cântările dându-ne chiar sufletul său 
precum şi faţă de întreg corpul pro
fesoral, asigurându-i că în toată viaţa 
le vom păstra în suflet cele mai calde 
sentimente de mulţumită şi iubire. 

A urmat apoi un „Cuvine-se cu 
adevărat* întonat de către candidaţi, 
după care, în curtea Academiei de 
teologie s'a inmortalizat aceasta primă 
şcoală de cantori într'un tablou, în 
frunte cu înalt Prea Sfinţia Sa şi 
corpul profesoral. 

De încheere înalt Prea Sfinţitul 
nostru Episcop, împărtăşind tuturor 
binecuvântarea arhierescă, drept amin
tire şi spre marea bucurie şi fericire 

a elevilor, a dat fiecăruia, câte o ico
niţă sfântă, cu autograful înalt Prea 
Sfinţiei Sale. 

Aşa au decurs duioasa serbare de 
încheiere a primei scoale de cantori 
din Cluj, din care au eşit 117 candi
daţi diplomaţi, îmbogăţiţi cu cunoştinţe 
de cânt, tipic, rfeligie, 1. rom., ist. 
naţ. ist. bis. muzică vocală şi apărarea 
credinţei şi medicină propuse de pro
fesorii : Dr. V. Bojor , Dr. T. Malai^ 
Silviu Popa, Dr. C Avram, Dr. V . 
Dancu, "Dr. E. Lemenyi. L . Nicoarâ 
Dr. L. Telea si Septimiu Popa. 

ţsi.. P-) , 

Anunţ! 
Concordia Institut de Credit şi de 
Economii în Gherla, achită în întregime 
de-odată — fără considerare la aran
jamentul de plată — toate depunerile, 
efeptuit înainte de anul 1934 a căror 
sumă redusă nu trece peste 10000 Lei . 

Direcţiunea. 

„ Ţ A R A N U L" 
I N S T 1 T - U T D E C R E D I T Ş I E C O N O M I I S. A, GHERLA. 

C o n v o c a r e 
Domnii acţionari ai institutului de credit şi economii „ŢĂRANUL" 

s, a. Gherla — în conformitate cu §-ul 16 din statute — sunt invitaţi Ia 

care se va ţinea în localul institutului din Gherla, la 8 Martie 1937, la ora 
16 cu următoarea 

Ordine de zi: 
1. Constituirea adunării generale. 
2. Darea de seamă a Consiliului de administraţie şi a Consiliului de 

supraveghere asupra exerciţiului 1936. 
3. Aprobarea bilanţului. Descărcarea Consiliului de administraţie şi a. 

Consiliului de supraveghere de gestiunea anului 1936 . 
4 . Alegerea Consiliului de supraveghere. 
5. Eventuale propuneri. 

DIRECŢIUNEA. 
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„CONCORDIA" 
I N S T I T U T DE C R E D I T Ş l ECONOMII S O C I E T A T E P E ACŢH IN GHERLA. 

înscrisă în Registrul Bancar sub nr. 9 9 2 din 1934 , 

CONVOCARE 
Domnii acţionari ai institutului de credit şi economii „CONCORDIA" 

-societate pe acţii în Gherla, conform dispoziţiei §-u!ui 18 din statute, se 
învită Ia 

care se va ţinea în Gherla, Ia 8 Martie 1937 la 10 ore înainte de ameazi 
în localul institutului, iar în cazul, dacă în acest termin nu s'ar prezenta nu
mărul acţionarilor cerut de statute, adunarea se va ţinea Ia 15 Martie 1937 . 

Ordinea de zi: 
1. Constituirea adunării, denumirea prin preşedinte alor 1 notar, 2 

scrutători, cari vor verifica şi procesul verbal. Constatarea capabilităţii de 
hotărîre. 

2. Raportul direcţiunii şi al comitetului de revizuire despre gestiunea 
anului 1 9 3 6 . 

3. Aprobarea bilanţului. 
4. Darea absolutorului direcţiunii şi comitetului de revizuire pe a. 1 9 3 6 
5. Alegerea unui membru, în direcţiune, în locul repausaţului Ioan 

c. Coste, cu mandat de un an. 
6. Eventuale propuneri statuare. 
La adunarea generală pot participa numai acei acţionari, cari sunt 

trecuţi cu 6 luni mai înainte în registrul acţionarilor ca atari şi cari cel 
puţin cu o zi înainte de deschiderea adunării generale şi-au depus Ia cassa 
institutului, ori pe lângă revers la alte institute, acţiile scrise pe numele lor, 
respective pe numele acelora, pe cari îi reprezintă, precum şi documentele 

«de plenipotentă. 
Gherla, la 10 Februarie 1937. 

DIRECŢIUNEA. 



ACTIVE Bi lanţ l a 31 Decemvrie 1936: PASIVE 

Cassa: 
Numerar efeptiv — — . 
Disponibil Ia banei în ţară 
Portofoliu de acont: 

Cambii garantate cu ipoteci 
« fără^garanţii ipotecare 

Debitori benef, de legea 
Convers, din 7 April 1934 
Imobile: 
Necesare pentru bancă 
Alte imobile — — — 
Portofoliu titluri necotate 

,, „ amortizare 

64400 
75200 

54400 
1400 

422415 
1390811 

139600 

3777314 

11Ş0000 
3i*0388 
A. X. -. 

53O0O 

7303523 

C#p,itel social— — — 
Fond generat de rezervă 
Fond p. creanţe dtibioas6 
Fond de pettt*ai««*:-:r*^ 
Fond de binefaceri — 
Fond de âfeaftare »â dat. 

agricole — — — 
Depuneri pe livrete 

platibil la purtător 
D,iverşj[ creditori — — 
Beneffciţi net — — — 

2000000 
440839 

i79yeţo 

20856 

73480 1126318 
2013948 
2162286 

971 

7303523 

Cauţiuni — 

DEBIT 

Conturi de 

1583250 

Contul Profit şi Pierderi 

Cheltueli de administraţie 25825 
Salarii — — — — 102000 
jetoane de prezenţă — 2900 
Impozit comercial mobiliar 10950 

„ comunal — — 1827 12777 
Amortizări la titluri — "1400 
Beneficiu net— — — 971 

145673 

ordine: 

Deponenţi de cauţiuni 

la 31 Decemvrie 1936. 
- V 1 Ml I ' Ml MljiT 

— — 1583250 

CREDIT 

Dobânzi portofoliu scont 
Dobânzi debit, din legea 

Conversiunii — — 
Dobânzi disponibil la bănci 
Venit imobile— — — 

3681 
95306 

22886 
240Q0 

145873 

Teodor Morariu 
director executiv 

Ion Agârbiceanu Grigoriu Pop> 
v. preşedinte 

Dr. Ştetan Pop* 

Gherla, la 31 Decemvrie 1936 . 

Pentru contabilitate 
Augustin Pintea 

expert contabil 

Consiliul de Administraţie: 

Dr. Victor Bojor Dr. Octavian Domide 
preşedinte 

Dioniziu Vaida, Dr. Andrei Macaveiu, Dr. Titus Malaiu. 

S'a revăzut şi găsit în consonanţă cu registrele. 

Gherla, la 2 Februarie 1937 . 

Consiliul de Cenzori: 
Aurel Pop, DemetriuRusu, David Deaeu, Atanasiu Paşcu, Dr. Iosif Macaveiu 

preşedinte 
Augustin Pintea 

expert contabil. 




